

# 呼和浩特196个行政村环境卫生纳入城乡一体化管理

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)** 2月26日,记者从呼和浩特市环境卫生服务中心了解到,目前,呼和浩特市196个行政村环境卫生纳入城乡一体化管理,目前已形成“道路有人扫、厕所有人管、垃圾有人清”新局面。

“随着首府城市建设发展和城市化进程加快,原本位于城市边缘或郊区的农村逐渐被城市区域所包围,纳入城市范围。这些村落由于历史原因,环卫配套设施不

完善,村民生产生活方式等诸多因素使其成为环卫作业管理工作中的难点和痛点。”呼和浩特市环境卫生服务中心一位工作人员告诉记者,为破解难题,全市环卫部门积极探索管理新模式,不断提升农村环境卫生服务水平,努力打造干净整洁、宜居宜业的首府环境。

据了解,环卫部门将市区(包括经济技术开发区)196个行政村环境卫生纳入城乡一体化管理,采

取从“村自治”到专业部门接管,从传统简易作业到专业公司企业化运营,建立健全管理机制,完善作业标准,纳入全市考核考评体系等系列措施。

此外,环卫部门完善了垃圾收运体系,合理设置垃圾收集点,配备垃圾收集容器,实行垃圾定时定点清运制,建立完善收运体系,实现生活垃圾日产日清,按照人口密度和服务半径规范建设了一批垃圾转运站、公共卫生间等基础设

施,配备专业作业车辆设备,定期开展集中整治行动,重点清理城郊接合部和各村落乱倒垃圾,村间巷道杂物,田间地头乱倒杂物,周边区域枯枝杂草以及空旷地带白色垃圾等,消灭各类卫生死角。

截至目前,市区(包括经济技术开发区)196个行政村建成运营垃圾转运站29座,各型环卫作业车辆机具378台,公共卫生间1248座,配置垃圾收集容器12424个,配备道路清扫保洁人员1875人。



## 蓝莓熟了

2月26日,工作人员在蓝莓大棚中工作。据了解,呼和浩特市土默特左旗阿勒坦设施蔬菜基地蓝莓大棚种植有蓝莓11.5亩,已经陆续成熟进入采摘期,预计采摘1万斤,呼和浩特市民即将吃到本土种植的蓝莓。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 倒计时100天,加油!

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍)**

“不做考场逃兵,誓做人生勇将!挺膺担当,百炼成钢……”2月27日上午,呼和浩特市好乐学校2025届高考百日誓师大会在学校操场隆重举行,高三年级全体师生及部分家长代表齐聚一堂,共同吹响冲刺高考的号角。

活动现场彩球飘扬,励志标语挂满校园。老师们还用水果和糖果精心准备了“加油礼包”,橙子组成的心想事“橙”、提子组成的金榜“提”名、巧克力组成的“攻克难题”,还有番茄组成的不同“番”响,满满的祝福,美好的寓意,学生们一边品尝一边拍照打卡。

誓师大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。校长戴文回顾了学生们3年来的奋斗历程,充分肯定了大家取得的成绩,并鼓励大家在最后的100天里,坚定信念,顽强拼搏,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志迎接高考的挑战。

学生代表刘鹤茹发言振聋发聩:“还有100天,一切皆有可能。100天,给自己一个目标,用



青春证明,没有比脚更长的路!”台下的同学们纷纷响应,掌声叫好声此起彼伏,现场气氛热烈。

在最激动人心的宣誓环节,全体高三学生在领誓人的带领下,高举右拳,庄严宣誓。“请山河见证!每日鏖战,淬骨重生。笔卷风云,我必成功。高考必胜,我们必胜!”铿锵有力的誓言响彻校园,喊出了他们的壮志豪情,也喊出了对未来的无限期待。

誓师大会结束后,学生们纷纷在“梦想签名墙”上写下自己的名字和目标大学,并将自己的心愿卡挂在许愿树上,见证他们青春的奋斗足迹。



## “我爸爸很厉害” 三岁娃陪爹捐髓救人

**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)**

2月26日,来自锡林郭勒盟二连浩特市的爱心志愿者于先生在呼和浩特市成功捐献了造血干细胞,为一名血液病患儿送去了珍贵的生命礼物。于先生成为二连浩特市第6例、锡林郭勒盟第15例、内蒙古自治区第198例、全国第19474例造血干细胞捐献者。

今年37岁的于先生一贯热心公益,读大学期间,他就多次参加过无偿献血和各类公益活动。2021年年初,在家乡通辽市奈曼旗的一次活动中,于先生在爷爷和父亲的鼓励下加入了中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者,期盼着或许有一天能挽救一个人的生命。

2024年10月,于先生接到二连浩特市红十字会工作人员的电话,得知自己与一名血液病患儿初步配型成功,于先生没有丝毫犹豫,当即表示愿意捐献。他说:“我也有孩子,如果我的捐献能挽救一个孩子的生命,一切都是值得的。”

接下来的几个月,于先生积极配合高分辨配型、体检等各项环节,他坚持锻炼身体,即使是春节期间也严格控制饮食,只为以最好的身体状态顺利完成捐献。

捐献当天,于先生的爱人和他们3岁半的儿子一直陪在他身边。年幼的孩子说:“我爸爸是来救人的!我觉得我爸爸很厉害!”

于先生说:“捐献造血干细胞并不可怕,但却能改变一个人的命运。每个人都可以成为生命的守护者,希望更多人能够了解并参与到这项伟大的事业中来,为血液病患者送去生命的礼物。”